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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

17 mars 2021 17 maart 2021 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DES AFFAIRES SOCIALES, DE L'EMPLOI 
ET DES PENSIONS 

 

COMMISSIE VOOR SOCIALE ZAKEN, WERK EN 
PENSIOENEN 

______ ______ 

Motions déposées le 17 mars 2021 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion de 
l’interpellation de Mme Ellen Samyn à la ministre des 
Pensions et de l’Intégration sociale, chargée des 
Personnes handicapées, de la Lutte contre la pauvreté 
et de Beliris sur "La pension de survie et l'allocation de 
transition octroyées aux veufs et aux veuves" (n° 108). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 17 maart 2021 tot besluit van de interpellatie 
van mevrouw Ellen Samyn tot de minister van 
Pensioenen en Maatschappelijke Integratie, belast 
met Personen met een beperking, 
Armoedebestrijding en Beliris over "Het 
overlevingspensioen en de overgangsuitkering voor 
weduwen en weduwnaars" (nr. 108). 
 

  
  
  
  
1. Motion de recommandation (15 h 30) 1. Motie van aanbeveling (15.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse de la ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes 
handicapées, de la Lutte contre la pauvreté et de 
Beliris 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de minister van Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een beperking, Armoedebestrijding en Beliris 
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- eu égard au problème actuel du congé de deuil et par 
extension, aux tracasseries administratives et 
financières auxquelles les familles sont confrontées; 
- vu que la ministre a elle-même déclaré fin décembre 
à l'hebdomadaire Dag Allemaal que "le système des 
allocations de transition n'était pas idéal"; 
- vu que des associations de défense des intérêts des 
personnes concernées dénoncent cette discrimination 
depuis de nombreuses années; 

- gelet op de huidige problematiek rond het rouwverlof 
en bij uitbreiding de administratieve en financiële 
mallemolen waarin de nabestaande(n) terechtkomen; 
- gelet op het feit dat de minister zelf in het weekblad 
Dag Allemaal eind december verklaarde dat "het 
systeem van de overgangsuitkering niet ideaal is"; 
- gelet op het feit dat deze discriminatie reeds 
jarenlang wordt aangeklaagd door 
belangenverengingen; 

  
demande au gouvernement verzoekt de regering 
  
- de prévoir des mesures d'accompagnement 
spécifiques pour ce groupe cible; 
- de prendre des initiatives pour que la pension de 
survie soit versée en net comme une indemnité non 
imposable permettant d'éviter une imposition élevée; 
- d'envisager le paiement d'une allocation de transition 
tant que des enfants font des études et moyennant le 
respect de certaines conditions. 

- specifieke ondersteunende maatregelen te voorzien 
voor deze doelgroep; 
- initiatieven te ondernemen om het 
overlevingspensioen netto uit te keren als niet-
belastbare vergoeding om hoge belastingaanslagen 
te vermijden; 
- te overwegen om zolang er studerende kinderen 
zijn, en indien men voldoet aan een aantal 
voorwaarden, een overgangsuitkering uit te betalen. 

  
  
  

Ellen SAMYN (VB) 
 

Ellen SAMYN (VB) 

  
  
2. Motion pure et simple (15 h 32) 2. Eenvoudige motie (15.32 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse de la ministre des Pensions et de 
l’Intégration sociale, chargée des Personnes 
handicapées, de la Lutte contre la pauvreté et de 
Beliris 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de minister van Pensioenen en 
Maatschappelijke Integratie, belast met Personen 
met een beperking, Armoedebestrijding en Beliris 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  

  
Sophie THÉMONT (PS) Sophie THÉMONT (PS) 

 


